
Exemplo 1 

 Uma novilha consome 9 kg de feno que correspondem a 8 kg de MS e excreta nas 

fezes 3 kg de MS.  

 Qual a digestibilidade da MS do feno?  

 

 

Exemplo 2 

 Concentração de Cr no alimento = 0,04% da MS 

 Concentração de Cr nas fezes = 0,12% da MS 

 Concentração de PB no alimento = 9% da MS 

 Concentração de PB nas fezes = 11% da MS 

Qual a digestibilidade da MS? 

 

Qual a digestibilidade da PB? 

 

 

Exemplo 3A 

 Qual a digestibilidade da MS do concentrado em uma dieta constituída por feno e 

concentrado? 

 Dados: Consumo = 2 kg feno + 0,5 kg de conc.; Excreção fecal = 2,5 kg; MSfeno = 80%; 

MSconc = 90%; MSfezes = 30%; Digfeno = 60%   

1º passo – corrigir pela MS 

Consumo = 2 x 0,8 + 0,5 x 0,9 = 1,6 + 0,45 = 2,05 kg de MS 

Excreção = 2,5 x 0,3 = 0,75 kg MS 

2º passo – Digdieta = (2,05 – 0,75)/2,05 = 0,6341 ou 63,41% 
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Exemplo 3B 

 Qual a digestibilidade da PB do concentrado em uma dieta constituída por feno e 

concentrado? 

 Dados: Consumo = 2 kg feno + 0,5 kg de conc.; Excreção fecal = 2,5 kg; MSfeno=80%; 

MSconc=90%; MSfezes=30%; DigPBfeno=65%; PBfeno=10%; PBconc=40%; PBfezes=12%   

1º passo – corrigir pela MS e pela PB 

Consumo = 2 x 0,8 x 0,1 + 0,5 x 0,9 x 0,4 = 0,16 + 0,18 = 0,34 kg de PB 

Excreção = 2,5 x 0,3 x 0,12 = 0,09 kg PB 

2º passo – DigPBdieta = (0,34 – 0,09)/0,34 = 0,7353 ou 73,53% 

 

 

Exemplo 4 

 Um ovino diariamente consome 1,7 kg de feno e excreta 2,0 kg de fezes com as 

seguintes composições: 

 

 Calcule a digestibilidade dos nutrientes e o teor de NDT. 
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